

Отзыв об автореферате диссертации Ли Вэньлу «Нормативная составляющая коммуникативного поведения в русской языковой традиции (на материале фразеологии)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 –русский язык (Екатеринбург, 2018)

Диссертация Ли Вэньлу посвящена традиционной, но неизменно актуальной теме – фразеологии как коду культуры в определенном и очень значимом ее фрагменте, связанном с коммуникативным поведением.

В диссертации реализуется важная задача – комплексное описание фразеологизмов, вербализующих разные аспекты коммуникативного поведения. Подчеркну особую значимость поставленной задачи для сопоставительного изучения русской и китайской коммуникативных культур. Представленный в качестве приложения список китайских фразеологизмов, описывающих коммуникативное поведение, является базой для будущего сопоставительного исследования, модель которого четко и выразительно представлена в диссертации Ли Вэньлу. Предложенный автором аспектный подход к исследованию материал (культурно-речевой, нравственно-прагматический и речедеятельностный) позволяет рационально классифицировать объемный фразеологический материал. Следует отметить умелое использование Ли Вэньлу различных фразеологических словарей, надежную научную базу, умелую интерпретацию внутренней формы многих фразеологизмов, необходимую для адекватной характеристики фразеологизмов, что демонстрирует высокий уровень профессиональной компетенции исследователя. Представленные материалы, квалифицированно отобранные и убедительно классифицированные могут лечь в основу полезного учебного пособия для изучающих русский язык.

Хотелось бы задать автору диссертации вопрос: учитывалась ли степень архаичности фразеологизмов, их реальное место в современной коммуникации? Можно пожелать в будущем использовать и те

фразеологические словари, которые отражают обновление фразеологических ресурсов, в частности, комплекс фразеологических словарей под ред. А.Н.Баранова и Д.О.Гудкова.

Автореферат диссертации, внушительный список опубликованных работ дают все основания для вывода о том, что диссертационное исследование Ли Вэньлу на тему «Нормативная составляющая коммуникативного поведения в русской языковой традиции (на материале фразеологии)», представленное к защите по специальности 10.02.01 – русский язык на соискание ученой степени кандидата филологических наук, полностью отвечает требованиям действующего Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842., а его автор, Ли Вэньлу, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по указанной специальности.

Черняк Валентина Данииловна, доктор филологических наук (специальность 10.02.01 – русский язык), профессор, заведующая кафедрой русского языка Российского государственного педагогического университета им. А.И.Герцена, vdcher@yandex.ru
Санкт-Петербург, 191186, наб. реки Мойки, 48
Тел. 8(812) 312-44-92
<https://www.herzen.spb.ru>

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

03 мая 2018 г.

РГПУ им. А. И. ГЕРЦЕНА

подпись _____

Черняк В.Д.

удостоверяю «03 МАЯ 2018» 20 года

Отдел персонала и социальной работы
управления кадров и социальной работы



Ведущий документовед
отдела персонала и социальной
работы

А.Д. Пызина